专版·中节能沧州公司

人勤春来早,奋进正当时。在高质 量跨越式发展的征程中, 中节能(沧 州) 环保能源有限公司勇担使命, 攻坚 克难, 日处理垃圾2000吨, 圆满完成上 一年任务, 高起点迎接新的机遇和挑 战。中节能始终践行让天更蓝、山更 绿、水更清、生活更美好的神圣使命,

将沧州市生态环境保护工作进行到底。

# 为高质量发展铺好生态底色。

□ 本报记者 郑进超 本报通讯员 郭 鑫







检查设备



## 笃定方向育新机

2021年对中节能沧州公司来说是开 新局、育新机的关键一年。过去的一 年,公司克服了严寒天气的考验和新技 术新工艺的挑战,上下一心,全员努 力,在最短时间内高质量建设完成二期 扩建项目, 大幅度提高了垃圾处理能 力,公司的发展迈上了新的台阶。但迎 来新机遇的同时,也面临着新的挑战。 垃圾量不足如何提升垃圾发电效率? 安 全环保形势日益严峻如何提高安全环保

标准?如何加强人才队伍建设以满足公 司高质量发展的目标? 面对新的困难挑 战,中节能沧州公司迎难而上,奋力拼 搏, 开启崭新的篇章。

公司党支部书记、总经理牛国平在 党支部年度组织生活会上,组织全体党 员干部学习了习近平总书记在2020年秋 季学期中央党校(国家行政学院)中青 年干部培训班开班式上的重要讲话。他 结合总书记提出的青年干部提高"七种

能力",要求全体党员干部要全力提高 政治能力, 时刻牢记自己的第一身份是 党员,始终做政治上的"明白人""老 实人";提高调查研究能力,要深入生 产一线, 切实了解一线情况、深入听取 一线员工心声,真正获得有价值的成 果;提高科学决策能力,通过自身不断 学习总结,用战略性的眼光看待问题, 做到全面平衡、科学决断; 提高改革攻 坚能力,在工作中坚持迎难而上、创新 思维,在实践锻炼中增长才干;提高应 急处突能力,对可能发生的问题,要做 到心中有数,科学应对,避免问题扩大 化;提高群众工作能力,在工作中要相 信群众、依靠群众、时刻把群众安危冷 暖放在心上,才能将各项工作深入推 进;提高抓落实能力,在创新中锤炼持 之以恒, 勇于担当, 不断通过化解难题 开创工作新局面。

牛国平强调要大力提高全员素质, 努力提升创新能力, 秉承"绿水青山就 是金山银山"的生态文明建设理念,在 坚持绿色发展、创建环境友好型社会上 下足功夫, 切实承担起公司的社会责 任,为全面建设经济强市、美丽沧州铺 好生态底色。

### 提高素质强生产

运行部作为公司的"顶梁柱",承 担着垃圾处理的任务。部门员工的技术 水平直接影响着公司的发展, 面对公司 人才队伍薄弱,运行部积极开展岗位培 训工作,全力提升人员技术水平。

在将垃圾倾倒进垃圾池时,运行部 人员就已进入工作状态。垃圾的自然发 酵,从垃圾仓转移到锅炉,锅炉中垃圾 充分燃烧,燃烧产生蒸汽发电,燃烧后 各种物质环保化处理,在这一套完善的 流程中,每一个环节都"牵一发而动全 身",任何一个环节都不能有丝毫的松

垃圾发酵的质量决定燃烧的品质, 运行部的工作人员纷纷表示,会继续加 大对垃圾发酵技术研究力度, 在实践与 理论知识结合中不断探索、不断总结, 努力研发出一套适用于公司垃圾仓最高 效的垃圾仓发酵技术。

垃圾仓中发酵完全的垃圾转移到锅 炉中缺少不了"垃圾搬运工"——垃圾 抓工作人员,由于公司组织变动,一部 分老员工被抽调到其他公司, 面对新老 员工交替情况,运行部积极组织员工培

训考试, 严格实行合格上岗制度, 并大 力提倡师徒制度,保证垃圾高效率送入 焚烧炉中。

垃圾燃烧是所有环节中最关键的一 环,燃烧是否充分关乎蒸汽量与发电 量。运行部人员表示,将进一步加强对 新员工的上岗培训,不断提高他们的理 论技术水平, 并与师徒制度、奖惩机制 等结合,在最短时间内让新员工熟悉。 适应工作环境和岗位,根据员工个人情 况挖掘潜力,促进他们的成长。定期开 展员工知识技能培训工作, 开展技术座 谈会, 在不断提高员工专业技术的同 时,总结实际工作感悟感想,将运行部 全体人员培养成为高质量人才。

检修部作为公司的"技术骨干队 伍",保障着各种设备正常运行。检修 部职工平均年龄为32岁,正是风华正 茂、大展身手的年龄。检修部的全体员 工誓言, 今年将继续加大对各个专业技 能的培训力度,不断提高自身知识能力 水平,不断深入学习,在实践中总结经 验,在工作中提升能力。当遇到设备故 障时,保证在最短时间找出问题所在, 并及时解决,保障设备正常运行。

各专业技术人员在熟悉各设备运行 规律、各种工艺技术的前提下,将继续 深入研究多种可有效提高工作效率的运 行模式,最大程度上减少设备的损耗与 修理工作,将各种损失降到最低。

#### 践行责任重环保

随着党中央对安全生产工作与环保 工作高度重视,各级政府及安全环保部 门对企业要求不断提高。此外, 2021年 1月河北省生态环保厅最新发布了《生 活垃圾焚烧大气污染控制标准》,环保 形势日益严峻。中节能沧州公司作为公

益性环保企业, 积极践行央企社会责 任,全力提升安全环保水平。

安全是生产的前提,要在保障员工 生命安全基础上进行操作。安环部作为公 司的"安全保障队伍", 主要负责人员安 全、设备安全、环境保护等工作,今年将

继续加大对所有人员应急处突能力培训工 作。让员工重视生产安全、按照工作流程 标准化执行的前提下, 定期组织生产人员 进行安全培训工作,不断加强生产运行当 中员工安全事故预防处置能力,确保人人 重视安全, 人人按照规定工作, 使公司能 够天天保安全、月月无事故。继续加强巡 检力度,确保生产过程中无安全隐患问 故发生率降到最低。

继续加大环境保护力度, 环保指标 对标最高标准,在达标排放的基础上,继 续深入研究低排放技术工艺, 使排放标准 不断提高。继续对环保专业人才进行技术 培训, 使他们成为技术水平一流、业务能 力熟练的高质量人才,争创管理最为先 进,排放标准最高的行业标杆,切实肩负 起公益环保央企的社会责任。

#### 彰显担当促发展

眼下, 二期项目已经顺利投入运 营,项目又好又快地完成,彰显着中节 能公司强大的团队凝聚力和每一个员工 的不懈努力。

二期扩建项目设备较多、管路复 杂,对检修部是一个考验。面对2020年 底罕见低温的考验, 如何在最短时间内 完成所有的保温工作,是一件非常棘手 的事情。检修部在多次讨论研究之后, 决定将所有人员进行分工分时,保证24 小不间断作业。他们的精神深深影响着 周围的人,大家都尽最大的能力来保障 设备的正常运行。

为了确保人员与设备的安全,安环 部坚持每天对现场运行人员危险源辨识掌 握情况进行抽查;坚持每天进行安全环保 现场巡查, 无论是爬到十几米高的设备 上,还是下到几米深的设备房,又或者是 从厂区东部到西部,凡是有设备的地方就 是他们巡查的范围; 他们坚持定期检查各

部门隐患排查台账记录情况、消防系统。

题,从根本上消除可能发生的事故,将事

郭宗举,一名"95后"男孩,在岗 期间始终牢记责任,认真巡查。家里的 孩子刚满两岁, 他平时能回家的时间有 限,晚上加班、周六日值班也是常事, 但他仍在春节期间选择坚守岗位。"舍 小家、顾大家",这是中节能人员的精 神, 只要有需要, 定会克服一切困难、 全力以赴完成任务。

物资部主要负责公司运行设备零件 及物资耗材的购买和管理。即使在春节 期间,也需要人坚守在岗位上。

庞林丹,物资部唯一一名"90

后", 也是一位一岁多女孩的妈妈, 大 年初一依旧选择坚守岗位, 为公司献出 自己的一份力量。她说:"公司让我坚 守在这个岗位上,是对我的信任,一定 不辜负公司的期望。身体力行的同时也 想教给女儿,别人的信任就是对你最大 的肯定,不能让他们失望。'

春回大地,万物复苏。在这播洒希 望的季节里,公司将继续以"高标准、 严要求"的工作理念为指导,在各级政 府及社会各界人士的帮助下奋勇前进, 在全面建设经济强市、美丽沧州中显身 手、勇担当。





系统监控 安全演练 车间洁净